
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 112
van KOEN DANIËLS
datum: 21 november 2014

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Pensioenhervorming onderwijspersoneel  -  Interfederaal overleg

In de commissie Onderwijs van 6 november 2014 gaf de minister aan - bij het 
beantwoorden van meerdere vragen om uitleg betreffende de gevolgen van het federale 
regeerakkoord op de pensioenen van het onderwijspersoneel - dat zij door de federale 
minister van Pensioenen op 20 november uitgenodigd was om onder andere 
bovenvermeld dossier te bespreken.

Heeft dit overleg plaatsgevonden?

Zo ja, wat waren de resultaten van dit overleg, in het bijzonder met betrekking tot de 
thematiek van de pensioenen? Wat zijn de mogelijke gevolgen voor het 
onderwijspersoneel?

Zo neen, waarom niet en is er een nieuwe datum afgesproken?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 112 van 21 november 2014
van KOEN DANIËLS

Het federale regeerakkoord van 9 oktober 2014 voorziet een aantal wijzigingen in het 
pensioenstelsel voor ambtenaren (inclusief onderwijspersoneel) die tot nu toe nog niet in 
wettekst zijn omgezet. Hierdoor is de voorbije weken een gevoel van onzekerheid 
ontstaan bij diegenen die zich zeer kort bij hun oppensioenstelling bevinden. Vooral de 
onduidelijkheid over het afbouwschema van de diplomabonificatie voor het vaststellen 
van de vroegst mogelijke datum van oppensioenstelling roept vragen op. 

Op 20 november vond, zoals aangekondigd, een overleg plaats met de minister van 
pensioenen. Ik kan u meedelen dat, als gevolg van dat overleg het volgende werd 
beslist: 

 het afbouwen van de diplomabonificatie voor het vaststellen van de 
pensioneringsdatum zal pas starten in 2016. Het afbouwschema ligt nog niet 
volledig vast maar wordt eerstdaags beslist. Er is nog geen sprake van een 
afbouw van de diplomabonificatie voor de berekening van het pensioenbedrag;

 voor de personen wiens pensioen volgens de huidige wetgeving kan ingaan in 
2015, wijzigt er niets. Diegenen die reeds aan de pensioenvoorwaarden voldoen 
maar hun beroepsactiviteit toch verder zetten, kunnen zich ook in de toekomst op 
deze voorwaarden blijven beroepen;

 voor de personen die zich reeds in een verlof of disponibiliteit voorafgaand aan de 
oppensioenstelling bevinden en waarvoor vooraf een formele datum van 
oppensioenstelling is vastgesteld, wijzigt er niets. De datum blijft behouden. Ook 
wanneer voor deze gevallen de vroegst mogelijke datum van oppensioenstelling 
zich situeert na 2015;

 voor lopende of nieuwe aanvragen voor een verlof of disponibiliteit voorafgaand 
aan de oppensioenstelling waarbij de pensioneringsdatum nog valt binnen 2015, 
wijzigt er niets.

Deze beslissingen werden door de federale pensioendienst voor de overheidssector 
(PDOS) bekendgemaakt op hun website www.pdos.be

http://www.pdos.be

